
Щ е  одна сходинка
Шляхи розвитку людської 

культури складні й різноманітні. І 
хоч би які негаразди спіткали 
людство, людина завжди пряму
вала вперед. Не існує такої схо
динки, на якій можна було б зу
пинитися з гордим відчуттям, що 
вона остання і вище вже немає 
нічого. Для того щоб ми вміли 
збудувати щасливе майбутнє, 
ми повинні знати змалечку, що 
всі народи і всі люди рівні між со
бою й мають однакові права.

В рамках загальноміського 
місячника "Громадянсько-правове 
виховання", який став вже тра
диційним, спеціалістами Соціаль

но-психологічного центру було про
ведено цикл тренінгових занять для 
дітей та підлітків шкіл міста за таки
ми темами: "Що я знаю про свої 
права", "Вчимося взаєморозумінню 
та повазі", "Визнання людської 
гідності", "Нетерпимість та експлу
атація".

Тренінги були спрямовані на те, 
щоб з'ясувати ставлення, позицію 
та самооцінку учнів стосовно прав 
дитини, формувати навички пра
вомірної поведінки, вчити підлітків 
діяти у різноманітних життєвих си
туаціях відповідно до норм права, 
розвивати їх можливості щодо за
хисту своїх прав. Головною метою

стало в доступній ігровій формі оз
найомити дітей та підлітків з понят
тями "право", "обов’язок"; довести 
до свідомості учнів, що дотримання 
правил, законів — це обов'язок 
кожної людини; спонукати їх до ро
зуміння своєї значущості в країні; 
розвивати творчу думку і прагнення 
творити добро; виховувати законо- 
послушність, любов до Батьківщи
ни, її природи, людей.

Найважливішим аспектом та ба
зою занять було розглянути таке 
поняття, як толерантність. За допо
могою підлітків ми вивели формулу, 
що толерантність - — це єдність у 
різноманітті, визнання рівності та 
переконань суб'єкта спілкування, 
повага до інакшості, це не поблаж
ливість і не мовчазна терплячість,

не байдужість і не вседозволеність, 
це прохання людини до об'єднання. 
На жаль, у наш час існує низка про
блем: рівність та одночасно різно
манітність людей, існування певних 
стереотипів по відношенню до "не 
таких, як я", більшість підлітків у на
шому місті, на жаль, знають, що та
ке бути "білою вороною". За допо
могою тренінгів підлітки ознайоми
лись з такими поняттями, як сте
реотипи, упередження, ксено
фобія, розглянули витоки дис
кримінації та расизму. Велика увага 
приділялась методам та формам 
формування у молоді поваги та 
взаєморозуміння культурних різно- 
манітностей.

Підлітки часто ставлять запитан
ня: "А як змінити світ на краще?" А

щоб змінити світ на краще, за
побігти конфліктам, суперечкам, 
непорозумінню, треба, перш за 
все, змінитися нам самим. Тому не
обхідно багато працювати, щоб до
сягти мети: читати, цікавитися но
винами, відрізняти в житті правду 
від брехні, іти на компроміси, 
постійно самовдосконалюватися.

Твоя найближча мета — знайти, 
визначити і зайняти своє місце у 
суспільстві. Суспільство — це 
складний механізм, який створив
ся, функціонує і розвивається за 
певними законами, в рамках певних 
правил. Ти — частинка суспільства, 
і наскільки гармонійним буде 
співіснування, залежить переважно 
від тебе як особистості.
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